
COMUNE DI BELLINZAGO NOVARESE   
      ORIGINALE

DELIBERAZIONE N. _41_
DEL __ 30.11.2011 __

Estratto del verbale di deliberazione del Consiglio comunale

Adunanza straordinaria di 1^ convocazione - Seduta pubblica

OGGETTO: APPROVAZIONE CONVENZIONE CON AGENZIA TERRITORIALE PER 
LA CASA DELLA PROVINCIA DI NOVARA E DEL VERBANO CUSIO OSSOLA PER 
COLLABORAZIONE ED ATTIVITA' CONGIUNTE.

L’anno duemilaundici, addì __TRENTA__ del mese di  __NOVEMBRE__ alle ore 21,00, 
nella Sala delle adunanze consiliari.

Previa l’osservanza delle formalità prescritte dalla vigente Legge e dallo Statuto Comunale, 
vennero oggi convocati a seduta i Consiglieri Comunali.

All’appello risultano:

Presenti Assenti

BOVIO Mariella Sindaco X
BAGNATI Matteo Consigliere X
BARACCO Luigi Consigliere X
BOVIO Chiara Consigliere X
BOVIO Claudio Consigliere X
BOVIO Damiano Consigliere X
BRUSATI Giorgio Consigliere X
DELCONTI Giovanni Consigliere X
EMMA Giuseppe Consigliere   X  
GAGLIARDI Luca Consigliere X
MIGLIO Claudio Consigliere X
MIGLIO Giacomo Consigliere X
MIGLIO Giovanni Consigliere X
PARMIGIANI Davide Consigliere X
PIAZZA Walter Consigliere X
TETTONI Fabrizio Consigliere X
ZANINETTI Massimo Consigliere  X

TOTALE 15 2

            Assiste il Segretario comunale, Dott.ssa GIUNTINI Francesca, che provvede alla redazione 
del presente verbale.
            Essendo legale il numero degli intervenuti, la Sig.ra BOVIO Dott.ssa Mariella, nella sua 
qualità di Sindaco, assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto 
sopra indicato.



Deliberazione C.C. n. 41 in data 30.11.2011

OGGETTO: APPROVAZIONE CONVENZIONE CON AGENZIA TERRITORIALE PER LA 
CASA  DELLA  PROVINCIA  DI  NOVARA  E  DEL  VERBANO  CUSIO  OSSOLA  PER 
COLLABORAZIONE ED ATTIVITA' CONGIUNTE.

Il Sindaco relaziona come segue sulla proposta di deliberazione in oggetto.

Premesso  che  sul  territorio  esistono  degli  alloggi  di  edilizia  residenziale  pubblica  di 
proprietà dell’ AZIENDA TERRITORIALE PER LA CASA o comunali dati in gestione alla stessa 
come prevede la normativa, che comportano azioni, interventi, decisioni in merito all’inquilinato 
che vanno affrontati nell’ottica della collaborazione;

Preso atto che in questa direzione va considerata la bozza della convenzione che è stata 
trasmessa ai Comuni del territorio che afferisce all’Agenzia al fine di formalizzare i vari livelli di 
interazioni fra i due Enti, oltre che omogeneizzare il territorio sulle azioni e gli ambiti di lavoro 
comune;

Stabilito  che  esiste  già  una  normativa  regionale  specifica,  la  n.  3  del  17.02.2010,  che 
stabilisce obblighi e competenze in materia di Edilizia Sociale, come pure sono in fase di finale 
attuazione ulteriori norme sul fronte delle morosità colpevoli ed incolpevoli,  redatte e messe in 
campo al fine di fornire strumenti più flessibili ed aderenti alla realtà dei locatari;

Visti gli articoli della bozza di convenzione da approvare che parlano della utile possibilità 
di coinvolgere altri soggetti/attori pubblici o del privato sociale particolarmente significativi per il 
nostro territorio quali ad esempio il C.I.S.AS. (Consorzio per le competenze Socio Assistenziali) e  
gruppi organizzati  del volontariato locale al  fine di costruire e potenziare progetti  di  inclusione 
sociale e partecipazione;

Recepito anche lo sforzo di voler costruire una rete di collaborazione anche interna, riferita 
agli occupanti  degli alloggi, attraverso l’incentivazione della loro partecipazione per segnalazioni, 
gestione di piccole manutenzioni, ascolto delle difficoltà ed istanze di vario genere quale livello 
intermedio fra i due Enti interessati dalla presente convenzione;

Stabilito  che occorre infine stabilire  una referenza all’interno del  Comune che faccia  da 
coordinamento interno rispetto alle varie esigenze amministrative ed operative quali: accertamenti 
anagrafici,  di  polizia  Municipale,  di  supporto  assistenziale  e  si  interfacci  con  l’Azienda  per 
accordarsi sugli interventi da mettere in atto;

Preso atto che il presente accordo non comporta impegni economico-finanziari a carico del 
Comune di Bellinzago Novarese.

Il Presidente invita alla discussione; non essendoci interventi pone in votazione la presente proposta 
di deliberazione. 
Quindi 

IL CONSIGLIO COMUNALE

Sentita la  relazione  del  Sindaco,  che  costituisce  preambolo  della  proposta  di  deliberazione 
sottoposta al Consiglio Comunale per l'approvazione. 

Visto il Decreto Legislativo 18 agosto 2000, n. 267.



Visto lo Statuto Comunale.

Acquisito il  parere  favorevole  espresso  in  merito  alla  presente  proposta  di  deliberazione  dal 
Responsabile dell’Ufficio Servizi Sociali, in ordine alla regolarità tecnica ai sensi dell’art. 149 del 
D.Lgs n. 267 del 18.08.2000;

Con votazione resa per alzata di mano dagli aventi diritto, il cui esito sotto riportato è accertato e 
proclamato dal Presidente: 

PRESENTI N.  15

VOTANTI N.  13

VOTI A FAVORE N.  13

CONTRARI N.   =  
                                                    
ASTENUTI N.    2 (Delconti Giovanni, Piazza Walter)

DELIBERA

Per  le  motivazioni  indicate  nella  sopra  riportata  relazione  del  Sindaco  che  costituisce  altresì 
preambolo della presente deliberazione e che qui si intende riportata e trascritta per formarne parte 
integrante e sostanziale: 

1) di  APPROVARE  la  convenzione  proposta  dall’ Azienda  Territoriale  per  la  Casa  di 
Novara quale atto formale che sancisce la collaborazione con il Comune al fine di dare 
compiutezza  ed omogeneità territoriale a tutti quegli interventi di lavoro che ciascuno 
compie nei confronti degli assegnatari di alloggi di Edilizia Residenziale Pubblica;

2) di  RECEPIRE  le  istanze  proposte  al  fine  di  coinvolgere  maggiormente  altri  attori 
pubblici  e  privati  del  territorio,  come pure  incentivare  la  partecipazione  dei  locatari 
attraverso una rappresentanza interna che faccia da intermediario anche nei confronti di 
altri inquilini;

3) di AGGIORNARE questo stesso atto amministrativo con i nuovi orientamenti attuativi e 
normativi strettamente collegati alla materia in oggetto e comunque collegati all’ultima 
in ordine di tempo L.R. n. 3 del 17.02.2010;

4) di ATTRIBUIRE all’ufficio dei Servizi Sociali comunale il coordinamento delle azioni 
in materia di Edilizia Sociale, di interfaccia con l’Azienda per il Territorio e di raccordo 
con gli  altri  attori,  fatto salvo gli interventi  specifici a carico di ciascuno secondo le 
proprie competenze.

(Degli interventi di cui si fa menzione nel presente verbale è stata effettuata fonoriproduzione su supporto magnetico,  
così come sono stati registrati su nastro tutti gli interventi dell'intera seduta consiliare. La trascrizione integrale della  
fonoriproduzione costituisce il separato verbale di seduta che verrà pubblicato all'Albo Pretorio e conservato agli atti a 
documentazione della seduta e a disposizione dei consiglieri e degli aventi titolo).



Letto, confermato e sottoscritto,

                    IL PRESIDENTE                                IL SEGRETARIO COMUNALE              
        F.to      Dott.ssa BOVIO Mariella                                   F.to      Dott.ssa Francesca GIUNTINI 

                 
        

Copia della presente deliberazione è stata pubblicata all’Albo Pretorio  on line il   22.12.2011           
e vi resterà per 15 giorni consecutivi.

Bellinzago Novarese, 22.12.2011

          Il Messo comunale                   Il Segretario comunale
               F.to    LABBATE Gabriella                F.to       Dott.ssa Francesca GIUNTINI

Documento prodotto con sistema automatizzato del Comune di Bellinzago Novarese. Responsabile Procedimento: Margherita 
Barbero (D.Lgs. n. 39/93 art.3). La presente copia è destinata unicamente alla pubblicazione sull'albo pretorio on-line.


